



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 27 (19802) Вторник, 2 февраля 1982 года Цена 3 коп.

ПОЩРЯЯ БЕРЕЖЛИВОСТЬ

Одно из важных условий успешного выполнения плана второго года пятилетки — строгий режим экономии в использовании всех видов ресурсов. Об этом говорил в своей речи на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Этому правилу следуют сегодня трудовые коллективы, настойчиво осуществляя решения XXVI съезда партии.

Конкретные меры сбережения ресурсов наметили в обязательствах и встречных планах на нынешний год москвичи, ленинградцы, труженники Украины и Казахстана, металлурги Урала и строители Красноярска, передовые коллективы шахтеров и текстильщики. Ширится движение за экономию и бережливость в других отраслях народного хозяйства.

Конкретные задания коллективам в этом массовом движении определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». В соответствии с постановлением введен ряд дополнительных мер стимулирования тех, кто добивается в этом деле успехов. Теперь действует новый порядок материального поощрения за бережливость коллективов предприятий, лучших производственников. Так, на премирование рабочих направляется до двух третей стоимости ряда сбереженных материальных ресурсов, больше половины стоимости электроэнергии. Необходимо умело применять эти стимулы для дальнейшего развития инициативы соревнующихся.

Идет всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов в одиннадцатой пятилетке. Для награждения победителей учреждены переходящие Красные знамена ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Госнаба СССР, дипломы и премии. Они будут вручаться ежегодно. Министрствам, ведомствам совместно с ЦК отраслевых профсоюзов следует ускорить конкретизацию мер морального и материального поощрения коллективов и отдельных участников смотра, широко знакомить с его условиями, регулярно подводить итоги проверок.

Действенность стимулов бережливости усиливается, когда они органично связаны с соревнованием за рост эффективности и качества. Яркий пример тому — опыт партийной организации, всего коллектива Магнитогорского комбината имени В. И. Ленина, отмечающего свое славное 50-летие. Здесь поощряют прежде всего за отменный металл, поставляемый по заказам, а также соколомонный бланкет так называемым динусовым допуском. Такая способностью магнитогорцы получают 6,7 миллиона тонн проката, как предусмотрено обязательствами на этот год, и дадут дополнительно и плану свыше 120 тысяч тонн готовой продукции ВАУ, КамАЗу, десяткам других предприятий страны. Будет сбережено 50 миллионов киловатт-часов электроэнергии, большое количество сырья, топлива.

Однако еще не везде добилась перевеса и лучшему в использовании материальных ресурсов. Одна из причин здесь — неумение эффективно применять материальные и моральные стимулы. В ряде отраслей машиностроения, например в системе Минмаша, Минсельхоза, продолжают выпускать машины и оборудование чрезмерно энерго- и металлоемкие. Добытки руды, угля, нефти, газовой не полностью извлекают из недр полезные ископаемые. Велики потери уже готовой продукции, энергии. Переходят электричество, сталь, многие предприятия Череповеца. В их числе азототурбинный завод, объединение «Череповецметаллургмашстрой».

Мертвым капиталом лежит на многих складах крайне нужная в других местах продукция. Так, по состоянию на первое октября минувшего года Кременчугский автозавод держал про запас больше положенного на пять тысяч тонн проката черных металлов, а Уральский автозавод — на 3,6 тысячи тонн. Всего на предприятиях Минавтопрома на ту же дату скопилось сверхнормативных, не прокредитованных Банком запасов товароматериальных ценностей почти на 214 миллионов рублей. Значительно возросли сверхнормативные запасы на предприятиях Минлесбумпрома, Минэлектротехпрома. Подобным фактам следует давать принципиальную оценку.

Большая возможность для лучшей работы таит в себе совершенствование системы планирования, всего хозяйственного механизма. Однако, как отмечалось на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, еще не удалось избавиться от таких показателей, которые по существу толкают на расточительство. Речь идет о пресловутом «вале», исчисляемом в тоннах, тонно-километрах и других подобных показателях.

Известно, бережливость — понятие не только экономическое, но и нравственное. Воспитывать у членов коллектива чувство рачительного хозяина, заботиться об их профессиональном росте, энергичном внедрении опыта лучших — долг партийных организаций, всех коммунистов. Немало полезного в этом направлении делает, например, Кемеровская областная парторганизация. Опыт бережливости здесь обстоятельно изучают в системе экономического образования, их усилия координирует и направляет созданный при обкоме партии штаб. Полицейским счетам экономии в Кузбассе ныне работают свыше шестист тысяч труженников. Решая большие и сложные задачи, нельзя забывать, что стержнем повседневной работы должно стать дело, казалось бы, простое и будничное — хозяйское отношение к общественному добру, умение полностью использовать все, что у нас есть. На это следует направлять инициативу трудовых коллективов.

Многие хозяйственные руководители все еще недооценивают меры морального поощрения, упоая лишь на силу рубля. Партийные, профсоюзные организации призваны вовремя поправлять таких руководителей, добиваясь правильного сочетания моральных и материальных стимулов.

Свой вклад в борьбу за бережливость и экономно призваны внести средства массовой информации. Достояние подражания, например, прантиса «Рабочей газеты» [Украина], регулярной ведущей рубрику «Береги металл — хлеб индустрии», ростовской газеты «Молот», ежеквартально выпускающей вестник «Экономия».

Настойчивая борьба за экономно и бережливость, умелое, эффективное использование ресурсов — дело каждого труженника, каждого хозяйственного руководителя. Неустанная забота об этом поможет успешному выполнению планов и обязательств второго года пятилетки.

(«ПРАВДА» за 1 февраля).

ОБ ОТКРЫТИИ XII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

Узбекский республиканский совет профессиональных союзов извещает делегатов XII съезда профсоюзов Узбекистана, что открытие съезда состоится 4 февраля 1982 года в 10 часов утра в Государственном академическом Большом театре Узбекской ССР им. А. Навои.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА

Регистрация делегатов съезда будет производиться 2 и 3 февраля 1982 года с 9 до 20 часов в зале заседаний Узсовпрофа, а 4 февраля с 9 часов утра в фойе театра им. А. Навои.

Одним из лучших предприятий производственного объединения «Каршистройиндустрия» является завод железобетонных изделий № 1. Его коллектив выпускает лотки, плиты для облицовки каналов, безнапорные трубы, многолуговые плиты. За последнее время на заводе внедрены бетоноукладчики, вибростолы заменены на вибротолы, что дало большой экономический эффект. На снимках: лучший строповщик Файзулла Нарзуллаев и крановщик Ашур Артаков; идет отгрузка лотков в совхозы Каршинской степи.

Фото В. БАСКАКОВА.



Началась ударная неделя в честь участников стройки века — Байкало-Амурской магистрали

СТАЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Сто тонн сверхпланового металла выдали за день прокатчики Узбекского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Весомый вклад в трудовую победу коллектива внесла бригада сменного мастера П. А. Киндинова. Здесь за счет применения эффективных методов организации труда за час выдают 60 тонн проката при норме 52,5. С начала года передовой коллектив внес на свой лицевой счет 243 тонны сверхпланового металла. Слаженно работают валяльщики Александр Ким, Анатолий Юзюин — опытные мастера своего дела.

КОМБИНАТ НАБИРАЕТ МОЩНОСТЬ

Первые тысячи метров ткани выдала новая прядильно-ткацкая фабрика в Фергане. Она построена по плану коренной реконструкции старейшего в республике Ферганского текстильного комбината.

В просторных цехах установлено высокопроизводительное оборудование: около ста приемомеханических прядильных машин, свыше восьмисот ткацких станков. Рядом с производ-

ственным корпусом возведен административный блок. Современное позаботил кадром. Вместе с опытными рабочими нам и машинным встали юноши и прошедшие обучение в профтехучилищах.

Встав на трудовую вахту в честь СССР, текстильщики Ферганы дали старт освоить новые мощности. Тогда будет ежедневно выпускать тридцать миллионов погонных метров хлопчатобумажной и пять тысяч тонн пряжи.

ОПИРАЯСЬ НА БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

На бригадный подряд первым на своем хлебобулочном кондитерском комбинате перешел коллектив макаронного производства. Новая организация труда повысила заботливость рабочих, улучшила многие производственные показатели коллектива.

Встав на ударную вахту в честь СССР, коллектив макаронного производства в январе сверх плана 20 тонн

ВРУЧЕНИЕ ЗНАКОВ «50 ЛЕТ П

1 февраля кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов в Ташкентском музее В. И. Ленина в торжественной обстановке вручил группе ветеранов Коммунистической партии почетные знаки «50 лет пребывания в КПСС».

Почетные знаки вручены представителям гвардии коммунистов, тем, кто полвека и более носит у сердца партийный билет, отдает свои силы и энергию претворению

в жизнь бессмертных идей великого Ленина, беспредельно предан идеям марксизма-ленинизма. Знаки вручены С. О. Паршину, Н. Ризаеву, Б. П. Страумалу, Р. Я. Игольникову, А. Забродину, П. Е. Зимной, К. Е. Житову, М. М. Ходжаеву, Д. А. Раджабову, А. Шамуратову, И. С. Сафарову, А. И. Шауратову.

Ш. Р. Рашидов сердечно поздравил награжденных, пожелал им долгих лет жизни, крепкого здоровья, больших успехов в благородной деятельности, подчеркнул, что

АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ ЖУРНАЛИСТОВ

В Центральном Комитете Компартии Узбекистана 1 февраля состоялась пресс-конференция, посвященная итогам работы паролитового комитета республики в первом году одиннадцатой пятилетки.

Задачами труженников республики, вытекающим из решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указанной товарища Л. И. Брежнева. В пресс-конференции приняли участие ведущие работники редакций, издающихся в Ташкенте газет и журналов, телевидения и радиовещания, информационного агентства.

Выступивший перед журналистами секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. У. Салимов сосредоточил внимание на первоочередных вопросах идеологического обеспечения дальнейшего развития экономики и культуры республики, практического осуществления тех высоких рубежей, которые предусмотрены социалистическими обязательствами на 1982 год и пятилетку в целом. Особое внимание было уде-

лено участию печати в подготовке к 60-летию образования СССР.

На пресс-конференции подчеркивалось, что новые возросшие задачи настоятельно требуют всемерного повышения организаторской и воспитательной роли печати и литературы в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Надо обеспечить высокую партийность печатной продукции, повышать ответственность за выпуск каждого номера газеты, журнала, книги, теле- и радиопередачи. Отмечалось, что одна из первоочередных задач журналистов состоит в том, чтобы выносить на суд общественности волнующие ее темы, вести принципиальный огонь по ложостанам и упущениям, активно бороться с пережитками прошлого, поднимать уровень научно-атеистической пропаганды, помогать утверждать всеобщее, передовое.

(УзТАГ).



ПОПОЛНЕНИЕ НА ФЕРМЕ

В УАДИЛЬ. [Соб. корр.]. Квартальный план получения приплода выполнен в колхозе имени Ленина Ферганского района. К концу второй декады января общественное стадо пополнили 70 телок черно-пестрой породы. В хозяйстве намерены завершить задание года к сентябрю и получить от каждой сотни коров 110 телок, что на 5 больше, чем в прошлом году.

— К зимовке запасено достаточно сочных и грубых кормов, в помещениях тепло и чисто, — говорит председатель колхоза Машраб Эгамбердиев. Ежедневно каждая фуражная корова получает строго по рациону до 14 кормовых единиц и дает примерно столько же килограммов молока.

Ударный труд доярки М. Ханфиловой, С. Курбановой, С. Арзиевой и их подруг позволяет колхозу поставлять государству в день более полутора тонн молока, а это больше запланированного.

За телками уход особый. Содержатся они в специальных помещениях, исходя из возраста, и развиваются нормально.

УДОИ

НЕ СНИЗИЛИСЬ

А НГОР. [Соб. корр.]. Успешно проходит зимовка на фермах совхоза «Талимаран». В последние годы это крупное хлопководческое хозяйство все в более широком масштабе развивает животноводство. Здесь есть откормочная база, молочные фермы, птичники, отары мелкого рогатого скота.

В хозяйстве хорошо подготовились к зимовке. Запасено кормов в объеме двух годовых планов, отремонтированы помещения, работают механизмы. На всех фермах скот упитанный, нет падежа.

О том, как проходит зимовка, можно судить хотя бы по надоям. Совхозные доярки в эти дни получают от коров не меньше молока, чем в лет-



КИЕВ

Широко развернули социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, за достойную встречу 60-летия СССР трудящиеся Украины. В принятых социалистических обязательствах труженники промышленности и сельского хозяйства республики наметили высокие рубежи. Многие предстоит сделать также для улучшения торгового, коммунально-бытового, медицинского и культурного обслуживания населения.

УРАЛЬСК

Исчезли клубы дыма из трубками котельных села Дарьинское — крупнейшего в области районного центра. С сегодняшнего дня они перешли на использование природного газа. Несколько раньше голубое топливо пришло на ТЭЦ города Уральск. Этим положено начало пере-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

НАЦЕЛИВАЯ НА РЕШЕНИЕ КОНКРЕТНЫХ ЗАДАЧ

С чувством особой ответственности работают узбекские шахтеры в олимпиадной пятилетке. Одна из ее важнейших задач — это повышение эффективности использования топливно-энергетического комплекса. Задача по производству топлива и энергии должна быть превзойдена, подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, выступая на ноябрьском (1981 года) пленуме ЦК КПСС. Чтобы страна бесперебойно снабжалась углем — это и главная задача коллектива нашего разреза.

Сейчас коллектив работает в хорошем темпе. Это свидетельствует и о том, что наши идеологические бойцы со своей задачей справляются успешно. Они используют такие активные методы обучения, как собеседование, решение проблемных вопросов, глубокий и всесторонний анализ хозяйственной деятельности коллектива. Есть у нас немало пропагандистов, которые умеют пробудить творческую активность слушателей, заставить работать их мысль. Среди них — главный экономист разреза Л. Нагелъ и главный технолог В. Скрыльничков. Оба они ведут занятия в школах научного коммунизма. Контингент слушателей и них хорошо подготовлен — начальники участков, ведущие специалисты. Но и ответственность этих людей тоже велика: какие только вопросы, причем не только технические, приходится им решать. И наши лучшие пропагандисты стараются так вести занятия, чтобы помочь слушателям и идейно-теоретически багаж пополнить, и вооружить их четким и глубоким пониманием проблем хозяйственной деятельности. Лучший способ для этого — решение на занятиях задач по изысканию внутренних резервов.

Так, в ходе изучения материалов ноябрьского пленума Л. Нагелъ поставил перед своими слушателями задачу — сделать анализ ра-

боты в коллективе по экономии топлива и энергии, внести предложения по лучшему использованию всех ресурсов предприятия. Усовершенствована для этого гидрообогатительная установка, с помощью экскаваторов и мощных бульдозеров-рыхлителей добывается более полезного извлечения угля из пласта. Этот источник экономии еще далеко не исчерпан.

Стол же полезен был анализ, сделанный слушателями другой школы научного коммунизма. Пропагандист В. Скрыльничков поставил перед ними вопрос: можно ли на нашем разрезе добиться прироста производства при снижении трудовых затрат. Слушатели привели убедительные доводы о возможности решения этой задачи, внесли соответствующие предложения. Это прежде всего повышение производительности труда на вскрышных участках за счет внедрения и освоения более мощных экскаваторов. Это более эффективная расстановка экскаваторов по забоям. Это лучшая организация труда на подземных участках.

Предложения слушателей на приобретение малой механизации, наметены меры по ликвидации узких мест производства, решено организовать курсы повышения квалификации машинистов буровых станков. Осуществление всех внесенных предложений поможет значительно снизить затраты ручного труда и численность работников.

Партийная организация постаралась, чтобы опыт лучших школ и пропагандистов звали на вооружение и другие руководители школ и семинаров партийной и экономической учебы. И это во многом помогло про-

вести изучение материалов ноябрьского пленума в тесной связи с жизнью и делами коллективов. Слушатели школ экономического образования всесторонне и глубоко разобрались, что значит работать эффективно, почему эта задача — главная для подъема экономики страны.

НОВЫЕ ОБРЯДЫ И РИТУАЛЫ — В БЫТ



К дню празднования 60-летия образования СССР — пять годовых норм. Такое обязательство принял токарь-универсал, коммунист, один из ведущих рабочих механического цеха завода «Узбекхиммаш» Василий Петрович Коростин. Ударник девяти и десятилетия плетения, и сегодня он работает с неослабевающим трудовым накалом. На календаре передовика 1984 год. Изделия, выполненные мастером, отличаются высочайшим качеством. На снимке: В. П. Коростин.

И ДЕЛО ПОШЛО ВЕСЕЛЕЕ В ХОРЕЗМСКОМ КОЛХОЗЕ УСКОРИЛИ ЗИМНИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В правлении колхоза анализировали сводку зимних полевых работ. Как всегда, впереди бригада А. Матчанова. Чили нарезаны на всех нартах, завершается планировка участков, сразу за механизаторами идут поливальщики. Уложено в комбинаты кучи более тысячи тонн органических удобрений — по 15 тонн на каждый гектар.

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

ВСТРЕЧА В ЖЕНЕВЕ

ПОЛОЖЕНИЕ дел на мировой арене характеризуется сегодня борьбой двух диаметрально противоположных тенденций. С одной стороны, это опасная для судеб мира линия США и агрессивного блока НАТО в целом, направленная на силовую конфронтацию с Советским Союзом, торпедирование разрядки, наращивание гонки вооружений, в первую очередь ракетно-ядерных. В погоне за военным превосходством США стремятся разместить в Европе около 600 своих новых ракет. С другой стороны, это курс на укрепление всеобщего мира, разрядку международной напряженности, последовательный проводимый Советским Союзом и другими государствами социалистического содружества, КПСС и Советское государство исходило и исходит из того, что нет сегодня задачи более важной, чем предотвращение ядерной войны, сохранение прочного мира во всем мире. Хорошо известно, что СССР неоднократно выступал с мирными инициативами, цель которых — постепенное сокращение ракетно-ядерных арсеналов, а затем и их полная ликвидация, уменьшение военной опасности, возникшей в результате возрасудной политики официального Вашингтона.



СОЮЗ, ОПАСНЫЙ ДЛЯ НАРОДОВ

26 ЯНВАРЯ

ВНИМАНИЕ всех финнов было приковано к парламенту, где коллегия выборщиков, чей состав был определен на всеобщих выборах в середине января, решила, кому быть президентом Финляндской Республики. Новым главой государства на предстоящие шесть лет стал кандидат от социал-демократической партии Финляндии Мауну Коивисто, который ранее занимал в правительстве пост министра финансов, был премьер-министром, а до своего официального избрания исполнял обязанности президента в связи с решением У. К. Кекокена уйти с этого поста по состоянию здоровья.

М ИНУВАША неделя по призыву Организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) проводилась как международная неделя солидарности с арабскими народами.

Скоро исполнится 15 лет с того времени, как Израиль в 1967 году совершил агрессию против арабских стран и захватил у них обширные территории. С тех пор Ближневосточный кризис находится в центре внимания мирового сообщества. Пожалуй, за всю историю своего существования Совет Безопасности ООН ни одной другой мировой проблеме не уделял столько внимания, сколько вопросам Ближнего Востока... Но вопросы эти все еще не решены, и ближневосточная рана продолжает кровоточить.

В чем же дело? Неужели лишь в том, что такое небольшое государство, как Израиль, осмеливается противопоставлять себя всему миру? Да, конечно, в том, что оно не скрывает наглости и дерзости израильского агрессора, пытающегося тем, что за ним стоит могущественный покровитель — тот, кому Израиль служит опорной базой для проведения собственной стратегии в этом регионе. Соединенные Штаты снабжают своего ставленника оружием и долларами, вдохновляют и подталкивают на проведение агрессивных милитаристских акций против соседних арабских стран, наконец, создают для него политическое прикрытие в рамках Организации Объединенных Наций.

Возмущение международной общественности вызвала последняя акция США: применение права вето, они сорвали на днях принятие Советом Безопасности решения о применении эффективных санкций против Израиля в связи с аннексией принадлежащих Сирию Голанских высот. Мировая общественность, прежде всего арабские страны, расценили этот акт США как поощрение Тель-Авива — продолжая мол, в том же духе и дальше пренебрегать Уставом ООН и международным правом.

Теперь, по мнению многих политических обозревателей, Израиль, уловив в свою безнаказность, готовится официально аннексировать и другие захваченные им территории — Западный берег реки Иордан и сектор Газа, а затем предпринять новую крупную агрессию в Ливане. Американское посольство в Иерусалиме, отмечая сирийское агентство САНА, — это зловещий прецедент, который может создать опасность для всего человечества, если члены мирового сообщества не дадут своевременного отпора агрессору и тем, кто ему покровительствует.

Цели международной недели солидарности с арабскими народами как раз в том и состояли, чтобы довести этот факт до сознания всех людей и мобилизовать мировую общественность на борьбу с той опасностью, которую представляет для народов военно-политический союз американского империализма и израильского сионизма.

А. РАЧКОВ. (ТАСС).

Эту особенность современной мировой политики вновь продемонстрировали состоявшиеся в Женеве переговоры члена Политбюро ЦК КПСС, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с государственным секретарем США А. Хейгом. На встрече обсуждался широкий круг проблем, касавшихся как состояния советско-американских отношений, так и международной обстановки в целом, и в ходе переговоров проявились различия в подходе к ним советской и американской сторон.

Различия в подходе к проблеме обуздания гонки вооружений проявились и при обсуждении вопроса об ограничении стратегических вооружений. С советской стороны было заявлено, что СССР готов возобновить переговоры по данному вопросу. Для этого есть солидная основа — Договор ОСВ-2.

Однако американская сторона уклонилась от того, чтобы назвать сроки, когда она будет готова приступить к переговорам по этой важнейшей проблеме.

В Женеве наша страна вновь подчеркнула необходимость устранения опасности, которыми чревата для мира существующая напряженность на Ближнем Востоке, на юге Африки, в Азии и в некоторых других районах. Она решительно отвергла попытки вмешательства в дела суверенного государства — социалистической Польши.

В. МАТЯШ.

Характерная черта советско-финляндских отношений — их многогранность, динамичность. Это проявляется во многих областях, но, пожалуй, наиболее заметно в области торгово-экономических связей. Обе страны нередко выступают первопроходцами в освоении многих новых форм деловых контактов, которые затем развиваются уже и в отношениях между другими странами. Так, в 1977 году была подписана советско-финская долгосрочная программа развития и углубления торгово-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества до 1990 года, которая затем была продлена до 1995 года. Вот уже пять лет СССР неизменно занимает первое место во внешней торговле нашего северного соседа, который, в свою очередь, вышел на второе место после ФРГ среди внешнеторговых партнеров СССР из числа капиталистических стран.

В телеграмме на имя М. Коивисто в связи с избранием его президентом Л. И. Брежнев выразил уверенность, что дружественные и добрососедские отношения между Советским Союзом и Финляндией получат дальнейшее развитие на благо советского и финляндского народов, в интересах прочного мира и международной безопасности.

Н. ГОРБУНОВ.

ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ

ТАСС. 1 ФЕВРАЛЯ

ЗАЯВЛЕНИЕ ИНДИРЫ ГАНДИ

ДЕЛИ. Премьер-министр Индии Индира Ганди категорически отвергла домыслы пропаганды Запада, извещающие о якобы советской помощи Демократической Республике Афганистан. «Индия», сказала премьер-министр, согласно сообщению агентства ПТИ — не считает, что Советский Союз совершил интервенцию в эту страну, так как СССР именно по просьбе афганского правительства ввел в ДРА свой ограниченный воинский контингент. «Различные резолюции, выдвигаемые на этот счет в ООН», отметила она, — не учитывают вооруженные интервенции, совершаемые западными державами. Между тем известно, что они предпринимали интервенции против многих стран Азии, Африки и Латинской Америки». Это заявление Индиры Ганди сделало в индийской газете «Аш-шари аль-аусат», издаваемой в Джайпуре (Средняя Индия) и Лондоне.

ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

МАНИЛА. Пропагандистская антиправительственная группировка «Новая народная армия» развернула широкую кампанию против участия Филиппин в Европейском экономическом сообществе. Инициатором выступает массовая организация «Аниса», объединяющая гринландских противников «Общего рынка». На конец февраля намечено проведение демонстрации в Маниле, в ходе которой будет решаться вопрос о пребывании Грениландии в ЕЭС.

КАМПАНИЯ ПРОТЕСТА

КОПЕНГАГЕН. Под лозунгами «Нет «Общему рынку!» и «За выход из ЕЭС» в Грениландии развернулась широкая кампания против участия острова в Европейском экономическом сообществе. Инициатором выступает массовая организация «Аниса», объединяющая гринландских противников «Общего рынка». На конец февраля намечено проведение демонстрации в Копенгагене, в ходе которой будет решаться вопрос о пребывании Грениландии в ЕЭС.

ОТВРАТИТЕЛЬНЫЙ БИЗНЕС

САН-ФРАНСИСКО, 1 февраля. (ТАСС). В Соединенных Штатах процветает один из самых отвратительных видов бизнеса — торговля людьми. Судебные органы в Лос-Анджелесе осудили торговца людьми, который продал в Лос-Анджелесе судейский процесс над группой современных работников. В течение длительного времени он заманивал в США нидерландцев, сулил им работу и хорошую плату, а затем продавал их состоятельным американцам по цене от 1,5 до 3 тысяч долларов за человека. Вступив во владение «новым товаром», работодатели отбирали у обманутых людей паспорта и билеты на обратную дорогу Лиция их тем самым возможности вернуться на родину.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

▲ По всей Чехословакии прошли в эти дни областные профсоюзные конференции, ставшие важным этапом подготовки к X съезду чехословацких профсоюзов. На конференциях шел деловой, конкретный разговор о путях повышения роли профсоюзов на местах в деле реализации социально-экономической программы XVI съезда КПЧ. ▲ О новом массовом убийстве беззастенчивых людей в одном из населенных пунктов на севере департамента Кабульс в Сальвадоре сообщает газета «Кристен сайенс монитор». В ней помещен рассказ студента Стэнфордского университета Филипа Бурлуа, который, находясь в Сальвадоре, стал свидетелем кровавой расправы над детьми. Он видел, как выстрелили в спину и подожгли в Сальвадоре, став свидетелем кровавой расправы над детьми. Он видел, как выстрелили в спину и подожгли в Сальвадоре, став свидетелем кровавой расправы над детьми. Он видел, как выстрелили в спину и подожгли в Сальвадоре, став свидетелем кровавой расправы над детьми.

(По материалам ТАСС)

К. ВЛАДИМИРОВ. Хивинский район.

